## 1月份开行同比增长838% 已开通11条干线运输线路

# 西部陆海新通道跨境公路班车为啥这么火

#### 新时代新征程新重庆

□本报首席记者 陈维灯 实习生 庞梧萱

1月份累计开行488车次,同比增 长838%;总重约9795吨,同比上升 986%;总货值约17429万元,同比上

刚刚过去的1月,由重庆公路物流 基地发车的西部陆海新通道跨境公路 班车开足马力,抢抓发展机遇,迎来了 2023年的"开门红"。

新年伊始,西部陆海新通道跨境公 路班车为何如此红火?

#### 拓展班车线路 跨境公路班车车次持续增加

"这几年,我们一直在拓展跨境公 路班车的线路,2022年还开通了班车 南亚新线路,并新增开通印度线和尼泊 尔线,进一步向南亚拓展。"重庆公路物 流基地负责人介绍,截至目前,重庆跨境 公路班车共开通11条线路,其中东盟线 6条,中亚线3条,南亚线2条。截至 2022年底,累计发车11673车次、总货 值超71亿元,服务生产和外贸企业130 余家,汇聚境内外合作伙伴100余家,打 通广西、云南、新疆等边境口岸共19个。

不仅如此,重庆公路物流基地还建 立了成渝跨境运输联盟,通过南彭B 保、天府B保实现跨境公路班车联盟首

轻量化、可灵活编组、爬坡能力强

国内首列多适应性中运量

单轨系统车辆在渝下线

运量单轨系统车辆在两江新区重庆中

车长客轨道车辆有限公司厂区下线。

高寒等环境。该车辆每节车厢内设有 14个固定座位和4个可折叠座位,单

车载客量为136人,每小时可以运送

5000-20000人,最高运行速度为每小

时80公里。该车辆有望率先在大足

记者 申晓佳 张锦辉 摄影报

本报讯 (记者 彭瑜)2月10日

此次开工建设的江北区中医院新

上午,江北区中医院新城院区、江北区

疾控综合服务中心暨江北新城社区卫

生服务中心新建工程等3个医疗项目 相继开工,总投资超21亿元。同日,江

城院区新建工程,位于江北新城片区,

项目总投资17.5亿元,占地面积约73

亩,按照三级甲等中医医院标准进行建

设,床位1000张。江北区疾控综合服

务中心暨江北新城社区卫生服务中心

日,中石化通汇能源涪陵LNG工厂二

期项目奠基暨BOG尾气提氦项目投 产仪式在白涛新材料科技城举行,将

经济圈建设机遇,加快建设"先进制造

业、产业科创、开放合作"三个高地和"城

乡融合、绿色转型、高品质生活"三个示

为涪陵传统产业转型注入新动能。

本报讯 (记者 左黎韵)2月8

当前,涪陵区正抢抓成渝地区双城

北区第二人民医院揭牌。

江北区3个医疗卫生项目开工

总投资超21亿元

区投入使用。

2月10日,国内首列多适应性中

相较于传统单轨,本次下线的车 辆空车重量减轻约20%,可进行2-6 节灵活编组,且爬坡能力强,适应高温

发,进一步统筹整合两地班车境内外资 源。2022年跨境运输联盟共计发车约 4200班次,货值约57亿元,有力带动 了成渝地区货物贸易发展。

"在此基础上,1月以来,终端客户 需求增加,国际贸易提升,客户发货量 增加,促使跨境公路班车车次持续增 加。"该负责人介绍,加之边境公路口岸 拥堵情况好转,公路时效得到保障,适 合公路运输的货物,在成本相差不大的 情况下,客户也更愿意选择时效更快的 跨境公路运输。

同时,铁路东环线南彭站于2022 年底竣工通车,也为发运南彭至东盟班 列及开展多式联运示范工程奠定了良 好基础。

"目前,佛耳岩海关监管作业场所 已正式批复建设,将打通巴南水运码头 对外贸易通道。"该负责人介绍,在多重 利好因素的刺激下,预计2023年西部 陆海新通道跨境公路班车将更加繁忙。

#### 四大产业集群 带动跨境公路班车业务量提升

在跨境公路班车线路持续增加的 基础上,重庆公路物流基地近年来又招 商引入京东、华南城、顺丰、申通、公运 等69家商贸物流龙头企业,引入二次 招商企业超5000家。

如今,重庆公路物流基地已全面形 成以京东物流、顺丰物流园、申通物流等 为代表的综合物流产业集群:以重庆华 南城、协信汽车公园、铁公鸡物流港等为

代表的专业市场集群:以京东电商产业 园、霍氏百利威等为代表的电子商务产 业集群;以南彭保税物流中心(B型)、重 庆跨境公路班车、新发地东盟国际食品 产业园为载体的国际贸易产业集群。

"四大支柱产业集群的建立,全面 带动了跨境公路班车的业务量。"重庆 公路物流基地负责人介绍,重庆公路物 流基地已累计实现市场交易超4100亿 元、税收约85亿元,"仅2022年我们就 实现市场交易额约1040亿元、税收约 15.8亿元、固定资产投资约63亿元。"

同时,于2020年6月28日正式开 业运营的东盟商品集采城,一期营业面 积约2300平方米,已引进老中经贸促 进会、顺君意、巴必虎公司等37家机构 和企业入驻。

"东盟商品集采城目前展销的商品 有工艺品、首饰配饰、家居用品等各类热 销产品,累计实现销售额约40.72亿元。" 该负责人介绍,重庆跨境公路班车已开 通的11条干线运输线路,实现了对东盟 国家跨境公路运输全覆盖和中亚国家 线路的贯通,与中欧班列无缝对接,并 成功取得GMS跨境直通车许可证及国 际公路运输系统(TIR)批准证明书。

#### 提升服务效能 园区成为宜居宜业的城市新区

重庆公路物流基地不断提升的服 务效能和日益优化的营商环境,同样是 西部陆海新通道跨境公路班车实现"开 门红"的重要原因。

"2022年,全市首个园区政务服务 分中心在公路物流基地分中心成立运 行。"重庆公路物流基地负责人介绍,该 中心通过在园区设立审批服务"一窗综 办"窗口,实现"园区事项园区办",打通 服务企业"最后一公里",全面提升服务 企业水平。

在此基础上,重庆公路物流基地形 成走访企业的常态化机制,"一企一策" 精准施策,专职"审批管家"对入驻企业 在工商、建设等方面提供咨询、指导、帮 办、代办等服务,获得企业好评。

"此外,我们采取降运费、保时效、 开辟绿色通道等一系列措施,助力本土 企业降本增效,保证班车稳定开行。"该 负责人介绍,重庆公路物流基地内还设 立了重庆海关和重庆检验检疫局等职 能部门,为物流基地内企业开展保税、 货物进出口等业务提供一站式报关报 检审批业务服务功能。

同时,于2020年10月成立的巴南 区商贸物流商会已吸引81家会员单 位,成为巴南区委、政府、物流基地、入 驻企业之间的交流平台,促进企业强强 联合,整合资源,抱团发展,帮助企业健

"我们还秉承'园城共建'理念,建成 了海棠立交、东城大道等40公里市政道 路,并建成了海棠污水处理厂、垃圾转运 站等基础配套设施以及27万平方米标 准厂房。"该负责人介绍,公交车、中小 学、社区医院、派出所、银行等生活配套 设施同步完善,重庆公路物流基地园区 正日益成为宜居宜业的城市新区。

### 重庆百余名科技英才齐聚一堂 专题学习党的二十大精神

本报讯 (记者 张亦筑 云钰)2月 7日-10日,由市委组织部、市科协联合 举办的重庆英才学习贯彻党的二十大精 神专题研修班举行,来自我市各领域的 百余名国家级、市级人才计划入选者齐 聚一堂,进行为期4天的专题学习。

本期研修班紧扣学习贯彻党的二 十大精神、全面落实市委六届二次全会 部署来安排课程,围绕"中国式现代化" "创新驱动发展战略""人才强国战略" "成渝地区双城经济圈建设""科技工作 的新使命新任务"等主题,邀请中央党 校。中国工程院等知名专家和相关市级 部门负责人展开授课,期间还组织了现 场教学、分组讨论等。

中央党校(国家行政学院)马克思 主义学院院长、教授张占斌以《以中国 式现代化推进中华民族伟大复兴-党的二十大报告学习解析》为题进行了 分享。他围绕党的二十大报告中"旗帜" "团结""创新"等八个突出特点和"论断 新标注""开辟新境界""理论新高度"等 八个突出亮点,进行了深入阐释。中国

工程院院士樊代明以《科学研究赢在整 合》为题作完报告后,学员们积极与院 士展开交流。樊代明院士耐心回答,说 到兴奋之处,他还走到台下,拉近和学 员之间的距离,现场气氛十分热烈。

"这次学习让我受益匪浅。"重庆大学 材料学院副院长陈先华表示,通过学习 更加深入领悟了党的二十大精神实质 进一步增强了学习理论的自觉性与坚定 性,学习成果将指导自己今后的工作。

"实现高水平科技自立自强,归棉 结底要靠高水平创新人才。"重庆医科 大学附属儿童医院科研处副处长赵耀 感触颇深,并对科技人才队伍建设提出 建议,"加快科技管理职能转变,完善评 价体系和激励机制,营造更加宽松包容 的创新环境,让广大科研人员潜心研 究、大胆探索"。

主办方相关负责人表示,希望通过 举办研修班,帮助学员们全面学习宣传 贯彻党的二十大精神,在推进科教兴 市、人才强市建设中发挥独特优势,为 重庆发展聚才育才、献计献策。

## 2023迎新春海峡两岸暨港澳地区(川渝) 青年羽毛球邀请赛在重庆举行

本报讯 (记者 周尤)2月10日. 全国台联第二十九届台胞青年冬令营 重庆分营——2023迎新春海峡两岸暨 港澳地区(川渝)青年羽毛球邀请赛在 大渡口区体育馆举行。来自台湾、香 港、澳门地区及重庆、四川的46名青年 羽毛球洗手参赛。

本次比赛是2023年全国台联第二 十九届台胞青年冬令营线下地方活动 之一,旨在加强川渝地区和港澳台地区

青年羽毛球爱好者开展友谊赛,为海峡 两岸暨港澳地区(川渝)青年提供一个 切磋球技、交流经验、深化情谊的良好 平台。重庆籍羽毛球奥运冠军李雪芮 全程指导比赛。

比赛采用大陆选手及台港澳选手 配对组合新方式角逐男双、女双和混 双等竞赛项目,最终按各队成绩决出 前3名。据悉,全国台联台胞青年冬令 营自1989年以来,已成功举办28届。

### 重庆日报乡村振兴调研基地 沙坪坝丰文站授牌

本报讯 (记者 罗芸)2月10日, "重庆日报沙坪坝区乡村振兴基层理论 调研基地""重庆日报·视觉重庆沙坪坝 区乡村振兴影像调研基地"两块牌子, 挂在了缙云山麓的沙坪坝区丰文街道 三河村"三河会客厅"。随后,40余名 知名摄影家和视觉重庆优秀签约摄影 师用镜头记录了三河村山村景物、记录 乡村振兴中的幸福生活。

这是重庆日报为扎实落实乡村振 兴宏伟蓝图而开展的系列活动之一。

重庆日报在沙坪坝、巫山等地确定了 18个重点乡镇,形成"报地共建"模式, 通过持续调研及帮扶,吸引更多关心乡 村振兴的热心人士用影像和多种形式 的宣传,助力当地乡村振兴。

据了解,重庆日报·视觉重庆将组 织优秀摄影师为18个乡镇搭建重庆乡 村振兴影像大数据库,并签署统一的书 面授权书,获得授权的乡镇、村可永久 免费使用这些照片用于宣传村镇人文 风光、产业经济、文旅发展。

## 土叙两国地震遇难人数逾2.2万

中国救援队成功营救第四名被困人员

据新华社北京2月10日电 综合 新华社驻外记者报道:据土耳其和叙利 亚政府及救援机构消息,土耳其南部靠 近叙利亚边境地区的强震已致土叙两 国超过2.2万人遇难。中国救援队10 日在土耳其继续展开有力救援行动。

据土耳其灾害与应急管理署10日 发布的最新数据,强震已造成该国1.9 万余人死亡;累计发生余震1500余次, 超过7.5万人被从土耳其南部震区疏 散,超过12万人参与土境内震后救援

土耳其总统埃尔多安当天在土东南 部的地震重灾区阿德亚曼省说,土政府正 拟订灾区综合发展规划,最快将在一年 内重建灾区。他还说,东南部的桑利乌 尔法和基利斯两省的搜救工作已结束。

据叙利亚政府和救援机构方面消 息,叙境内死亡人数已超过3500人。 据叙利亚当地媒体报道,叙总统巴沙 尔·阿萨德10日视察了重灾区阿勒颇。

10日,中国救援队派出搜救组持 续对哈塔伊省安塔基亚市伊诺努街区 进行搜救。当天下午3时40分许,中 国救援队与当地救援力量一起,在安塔 基亚市中心一处倒塌房屋的废墟中救 出一名女子。这是中国救援队成功营 救的第四名被困人员。

(上接1版)

"简单地说,生产车间里有越来越 智能的硬件设备,越来越精密的软件 系统,还有越来越多既熟悉制造技术 又懂人工智能的工程师团队,这就是 '未来工厂'的主要特点。"潘斌介绍 称,比如在杭州紫光恒越公司"未来工 厂"的智能贴片工艺生产线上,一张0.5 毫米长、0.25毫米宽的贴片,智能机器 人可以在1分钟内将上千个这样的贴 片全部贴装到位,产品传到后台后,还 能用AI技术对焊接工艺进行设定,整 个生产流程全都是自动化。

此外,"未来工厂"里的生产车间 将与办公场所进一步融合,工作人员 在办公室操作电脑就能启动车间所有 生产设备。还有,智能自主机器人将 成为工厂的生产"主力军",它们通过 人工智能技术实现自学习、自感知和 自决策,让生产更加智能化。

"今年,我们计划安装4条全自动 化生产线,再通过添加配套AI自动识 别判定、工业机器人等一揽子软硬件 设备,实现从数字工厂到'未来工厂 的跨越。"潘斌告诉记者。

据介绍,重庆紫光华智电子"未来 工厂"在年内建成投用后,人工智能将 成为工厂里最常用的技术,广泛运用 于设备维护监测、生产流程优化等场 景,同时"未来工厂"的各类生产组织 都将先在虚拟环境下进行建模观察 然后根据实施效果再在实体环境进行

重庆紫光华智电子"未来工厂"是 在现有的数字工厂基础上进行再建。 该数字工厂自去年5月投产以来,通过 运用大数据、人工智能等工艺,其主打 的服务器、智能终端和AI视觉等3类 系列产品不仅辐射川渝地区,还集聚 了产业链上下游众多关联企业。

### 重报万州中心6#楼剩余楼层公区装修工程施工单位比选公告

一、项目概况

本项目位于重庆市万州区江南新区。 建设单位为重庆日报报业集团文化产业投资 有限公司,建设资金自筹,项目已具备比选条 件。本次招标比选范围为6号楼1层、2层、5 层、7层范围的公区装修,装修面积约2080平 方米。现对该工程向社会公开比选施工单 位。

二、单位资质和业绩要求

1、资质要求:建筑装饰装修工程专业二 2、重庆市市外单位应具有入渝登记备案

证,本次招标不接受联合体投标;

新建工程位于江北新城片区,项目总投

资3.6亿元,占地面积约29亩,集疾控

中心、全区应急指挥中心、全区应急物

资储备中心、全区疫苗配送中心和甲级

绍,目前,该区正在推进江北区人民医

院五里店院区新建工程、江北区人民医

院两江院区新建工程。未来,这些项目

建成后,全区医疗机构床位数将达1.1

万余张,每千人口开放床位数达12张,

范区,力争用五年时间实现百亿企业超

步完善涪陵工业园区的天然气能源供

应体系,吸引优质资源和项目落户。"涪

"这两个项目顺利投产后,将进一

10户,地区生产总值达到2100亿元。

高于全市平均水平。

江北区卫生健康委相关负责人介

社区卫生服务中心等功能为一体。

3、业绩要求:近4年即从2019年1月1 日开始至投标截止时间有一个金额在300万 元以上类似业绩(以合同签订时间为准,应附 上工程合同复印件加盖投标单位鲜章,合同应 能有效体现前述内容);

4、投标保证金:捌万元整,提交方式:现 全式银行保承。

三、报名事项及招标文件领取

1、报名时间:2023年2月13日—月14日 (节假日除外),上午9:00-12:00,下午14: 00-15:00(北京时间),持营业执照(副本)、资

据悉,重庆中石化通汇能源有限公 司涪陵LNG工厂二期项目总投资额 4.5亿元,日处理原料天然气100万方, 年产值约10亿元,建成后将成为西南

件免费领招标文件。

产业投资有限公司

五、联系方式

质证书、企业法人授权委托书、被授权人身份

证原件和复印件(加盖单位印章)报名。符合条

四、发布广告的媒介:重庆日报、华龙网。

1、公告发布人:重庆日报报业集团文化

2、联系人及地址:杨老师 023-

重庆日报报业集团文化产业投资有限公司

88106011 重庆巴南区渝南大道115号

中石化通汇能源涪陵LNG工厂二期项目开工奠基

本报讯 (通讯员 罗跃)2月10

据了解,四川大学华西医院是国

日,四川大学华西医院与黔江区人民

政府战略合作协议签约仪式在四川大

家三级甲等综合医院、中国西部疑难

危急重症诊疗国家级中心、国内著名

高等医学学府。重庆市黔江区是纳入

《成渝地区双城经济圈建设规划纲要》

的区域中心城市,是渝东南区域医疗

根据协议,双方将在医、教、研等

学华西医院举行。

卫生中心。

陵区相关负责人表示。

地区产能最大的液化天然气工厂。而 重庆中石化通汇能源 BOG 尾气提氦项 目是西南地区首个页岩气提纯氦气项 目,投资约7000万元,预计年产值 3000万元。

方面开展合作,四川大学华西医院将

发挥学科优势,在加强临床重点专科

建设、推动学科带头人和骨干人才培

养、提升临床科研及转化研究水平、深

化医院管理经验共享、系统推进分级

诊疗能力等方面与黔江区深化合作,

全力打造"校地/院地合作"示范样板,

让更多优质医疗资源辐射和服务成渝

地区广大人民群众。同时,也为黔江

区全面融入成渝地区双城经济圈建

设、加快建成渝东南区域中心城市提

供有力的医疗支撑。

## 保险业务机构地址变更公告

机构名称:中国人寿保险股份有限公司重庆市巴南区支公司跳石营销

机构负责人:杨艳丽 机构编码: 000005500113010

批准日期: 2006年07月19日

邮政编码:401349

联系电话:023-66211143 业务范围:许可该机构经营中国银行保险监督管理委员会依照有关法

发证日期: 2023年02月07日

服务部

原机构住所:重庆市巴南区跳石镇新街109号1-7、1-8 现机构住所:重庆市巴南区跳石新街79号

律、行政法规和其他规定批准并经上级管理单位授权的业务,经营范围 以上级管理单位授权文件所列为准。

发证机关:中国银行保险监督管理委员会巴南监管分局

#### 保险业务机构地址变更公告

机构名称:中国人寿保险股份有限公司重庆市巴南区支公司一品营销

机构负责人:周复琴

机构编码: 000005500113001

原机构住所: 重庆市巴南区一品镇新街12号附8号 现机构住所: 重庆市巴南区一品街道办事处顺合街15号附10号

联系电话:023-66211143

批准日期: 2002年08月23日 邮政编码:401345

业务范围:许可该机构经营中国银行保险监督管理委员会依照有关法

律、行政法规和其他规定批准并经上级管理单位授权的业务,经营范围 以上级管理单位授权文件所列为准。 发证日期: 2023年02月07日

发证机关:中国银行保险监督管理委员会巴南监管分局

**党条行政办:63907102/63907104(传車)** 总编办:63907132 时政新闻部:63907172 经济新闻部:63907221 科教新闻部:63907152 民牛新闻部:63907170 区域新闻部:63907198 农业农村新闻部:63701327

2023年2月10日

川大华西医院与黔江区签订协议

将在医、教、研等方面开展合作